
فرض محروس في علوم الحیاة و الأرضوادي الذھب                    التأھیلیةثانويةال
بك علوم فیزيائیة2السنة أصیلة

)ن 10(: 1تمرين 
:لدراسة انتقال بعض الصفات الوراثیة عند سلالة من  الدجاج، ننجز التزاوجات التالیة

التزاوج الأول:

بريش F1بین سلالتین نقیتین،الأولى لھا ريش أبیض و الثانیة بريش أسود، نحصل على الجیل  
.مرقط أبیض و أسود 

)ن 1( ماذا تستنتج من تحلیل نتیجة ھذا التزاوج ؟ -1

)ن 2( فیما بینھم ؟ F1ماذا ستكون نتیجة تزاوج الأفراد  -2

)للون الأسودnأو Nللون الأبیض، bأو B: استعمل رموز الحلیلات التالیة (

التزاوج الثاني:

:لى جیل مكون منالدجاج لھا أجنحة قصیرة، نحـصل عبین ذكور و إناث من نفس السلالة من

.فرد لھم أجنحة قصیرة35.       فرد لھم أجنحة عادية16

)ن 1.5(ماذا تستنتج من نتائج التزاوج الثاني؟ -3

)ن 2(فسر نتائج التزاوج الثاني ؟ -4

).للمظھر أجنحة عاديةnأو Nأجنحة قصیرة ، للمظھرcأوC:رموز الحلیلات( 

ماذا ستكون نتیجة تزاوج بین دجاج ذكور و إنات لھا أجنحة قصیرة و ريش مرقط أبیض و أسود ، علما أن –5
)ن 3.5(؟ .الصفتین مستقلتین

)ن 10(: 2تمرين 

:لدراسة انتقال  صفتي طول الساق و شكل البذور عند سلالة من الجلبانة ، نقوم بالتزاوجین التالیین 

 التزاوج الأول:

:بین نبتة طويلة ببذور منكمشة مع نبتة قصیرة ببذور مستديرة، أعطى ھذا التزاوج

نبتة طويلة ببذور منكمشة% 50نبتة طويلة  ببذور مستديرة و % 50



 التزاوج الثاني:

:نبتة طويلة ببذور منكمشة مع نبتة قصیرة ببذور مستديرة ، أعطى ھذا التزاوج

نبتة قصیرة ببذور مستديرة% 50نبتة طويلة  ببذور مستديرة و % 50

)ن 4(ماذا تستنتج من تحلیلك لنتائج التزاوجین ؟ -1

تقلتین ـــتین مســـــین المدروســــــد ھل المورثتـــــــه لتحديــما ھو التزاوج الذي ينبغي القیام ب-2
)ن 2(أم مرتبطتین  ؟ 

)ن 4(نفترض أن المورثتین مستقلتین ، فسر نتیجة كل تزاوج ؟ -3

للشكل المنكمش tأو Tللشكل المستدير، rأو Rنستعمل 
M أوm للقد الطويل وN أوnللقد القصیر




